

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 5680

PALMA DE MALLORCA
MARTES 15 DE DICIEMBRE DE 1925

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Preocupación social

Porque afecta a la tranquilidad de la familia, y tiene manifestas derivaciones en orden a la regularidad con que se desenvuelve la vida de los individuos, hemos de ocuparnos del problema económico que se plantea con el presupuesto doméstico, forzado hasta lo inverosímil para hacer frente a las necesidades y a las exigencias crecientes del día.

Hubo un tiempo en que existía, en restringida masa, el proletariado, con la característica de una penuria constante, en que los gastos superaban a los ingresos, con lo que resultaba imposible toda obra de previsión, atendiendo a que no cabía sustraer cantidad alguna para reserva.

Ahora, y especialmente desde la guerra mundial, puede afirmarse que la mayoría de los individuos de las clases medias y trabajadoras, constituyen un inmenso proletariado, al que atentan las dificultades económicas en términos que hacen difícilísimo el ahorro y obligan a vivir al día, con un continuado problema de nivelación presupuestaria, de solución cada vez más difícil.

Si se exceptúa a las familias poco numerosas y a los nuevos ricos, a quienes fabulosos negocios llenaron sus arcas de un modo aleatorio, raro será el hogar donde no existan actualmente graves preocupaciones económicas producidas por la elevación injustificada del costo de la vida.

No ignoramos que el lujo desenfrenado, la gula, el afán de diversiones y, en una palabra, el immoderado anhelo del placer, que es propio del concepto materialista de la sociedad, arraigado, por desgracia, en los espíritus contemporáneos, desequilibra los presupuestos de recursos más nutridos; pero independientemente de este factor, que, por ser originado por el vicio, en sus diversas manifestaciones, no es digno de ser habido en cuenta, ya que voluntariamente puede ser evitado, aun para las gentes de costumbres morigeradas y de frugalidad en su mantenimiento resulta hartamente dolorosa la lucha constante con la escasez.

Empresa de saneamiento y de justicia social es la de impedir el abuso en los precios de los artículos de primera necesidad, y a conseguir este fin deben tender los trabajos del nuevo Gobierno si desea, como es natural, ganar el aprecio y el apoyo de la masa general del país.

A.

De Cuba

Expulsión de extranjeros

Habana. — El Gobierno de la república ha promulgado una ley concerniente a la expulsión de los extranjeros poco gratos.

Entre las causas que pueden motivar la expulsión se determinan:

La condena por uso o venta de drogas narcóticas; la inmoralidad bajo sus diversos aspectos; la vagabundez y toda propaganda anarquista o contraria al orden constitucional.

La producción de azúcar

Habana. — Las últimas evaluaciones estiman la producción de azúcar de la próxima cosecha en 4.800.000 toneladas. La anterior cosecha había sido de 5 millones 125.000.

Por las palmeras de Elche

Leemos:

«Alicante, 9. — En Elche, a pesar de las disposiciones oficiales dictadas para conservar en toda su integridad los bellos palmerales, continúa la criminal tala en los bosques de palmeras, que son el mayor encanto de la ciudad.

El vecindario protesta indignado contra el hecho de que se consienta tal despojo, burlando las órdenes del Gobierno.

Ayer, con motivo del partido de fútbol, en el que tomó parte un equipo del Real Madrid, numerosos fostateros se indignaron al ver que se han cortado más de 300 palmeras, con objeto de dejar espacio a la edificación».

X.

¡Qué equidistancia!

¡Qué coincidencia!

Pocos días han mediado entre la muerte de Pablo Iglesias y la del ilustre mallorquín don Antonio Maura.

Uno en el cementerio civil, el otro en el cementerio católico, con breve intervalo de tiempo han sido enterrados el socialista que pregonó, en pleno Congreso, el atentado personal contra el defensor de la autoridad, y ese mismo defensor, que vivió en peligro dos veces su vida, por que las instigaciones armaron los brazos.

¡Qué coincidencia!

El Ayuntamiento de la ciudad natal de don Antonio Maura ha hecho constar, en una misma sesión, por igual, el pésame por el fallecimiento del eminente estadista conservador y por la muerte del jefe socialista.

¡Los dos a la misma altura! El defensor del orden y el que, por defenderlo, le señaló a la venganza.

No se podrá decir, ciertamente, que nuestro Ayuntamiento no haya guardado, en este caso, la equidistancia.

¡Y qué equidistancia!

La badia de Maragda

Aquest matí l'aigua del mar és llisa i s'opita com l'aigua d'un llac.

La llarga faixa de la costa és d'un blau gris inmòbil.

La calma és absoluta.

... He pensat, de cop i volta—cara remembrança llunyana!—en el verd maragda de la badia quieta de Pollença.

Vaig passar en aquest màgic port natural de l'illa Daurada tota una estació hivernenca.

Vivim en una petita casa blanca, ribetejada d'ocre clar, amb un ametller a banda i banda de la porta.

Allí es van descabdellar, sens dubte, les hores més delicioses de la meua adolescència.

Acompanyava, algunes vegades, uns pescadors, veïns i amics meus, que sortien, a punta de sol, en una barca molt lleugera, pintada com un oriol, de negre i de groc.

L'atmosfera matinal s'anava enrosant, s'anava enrosant tendrament.

Al fons de les aigües clares s'obrien unes grans pantxines nacrereres.

Alcúdia, al davant nostre, ens saludava amb el seu blanc somriure de calç.

La badia, en un instant, es transformava en una maragda enorme.

Guanyàvem, aleshores, una punta forana de roques enceses, i, deixant, al darrera nostre, la badia calmosa, penetràvem, joiosament, en l'alta mar.

Josep Maria Junoy.

(De «La Veu de Catalunya»).

Noticias militares

Destinos. — En Sanidad Militar: cesa en la Comisión que desempeña en el Hospital militar de Cádiz, el comandante médico don Enrique Sanchez Bisch incorporándose a su destino de plantilla en el de Palma de Mallorca.

Se destina por necesidades del servicio al regimiento de Infantería de Palma, 61 al teniente médico del regimiento de Luchana, 28, expedicionario en Larache don Manuel Corral García.

En infantería: teniente don Miguel Zayas Bobadilla del Regimiento de Covadonga al harca de Tetuán; alférez don Lorenzo Arrom Homar, del Regimiento de Palma al harca de Larache.

En el Ayuntamiento

La Comisión Permanente y Pleno levantan sus sesiones en señal de duelo por la muerte del señor Maura

Ayer tarde, a las seis, se reunió, en el Consistorio, la Comisión Municipal Permanente, presidida por el Alcalde, señor Marqués del Palmer, y con asistencia de los tenientes de Alcalde señores Crespo de Estrada, Jaime, Esteva, Moragues, Canet y Valenzuela.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, hizo uso de la palabra el Alcalde, quien manifestó tenía el sentimiento de participar a los señores que integran la Comisión Permanente el fallecimiento del insigne hijo ilustre de la ciudad don Antonio Maura y Montaner, eminente mallorquín, cuya figura ilustre no necesita ser ensalzada.

Por tanto, añadió, propongo que, en señal de duelo, se levante la sesión, hasta mañana a la misma hora, que conste en acta el sentimiento de esta Comisión y que estos acuerdos se participen a la viuda e hijos del finado.

Al propio tiempo, debo participar, también, el fallecimiento de don Pablo Iglesias proponiendo conste en acta el sentimiento de esta Comisión y se transmita dicho pésame a la Casa del Pueblo, de Madrid.

Terminada la Comisión Permanente, y tras corto descanso, a las siete de la noche, se reunió, con carácter extraordinario, el Ayuntamiento en Pleno, bajo la presidencia del Alcalde y con asistencia de los concejales señores Crespo de Estrada, Canet, Valenzuela, Moranta, Jaime, Esteva, Moragues, Cerdá, Pons, Mas, Estarellas, Ripoll, Sastre, Ramón, Villalonga, Salom, To-

rres, España, Aguiló, Palos, Forteza, Bannasar, Piza, Bisquerria y Costa.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el Alcalde dió cuenta al Pleno de la muerte del señor Maura diciendo:

«Aun cuando la noticia es ya del dominio público, tengo el sentimiento de participar a esta Excm. Corporación, el fallecimiento de un hijo ilustre de la ciudad, don Antonio Maura, con lo cual España pierde uno de sus hombres más eminentes y Mallorca uno de sus más preclaros Hijos ilustres.

A continuación, propuso se hiciese constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de tan ilustre hombre público.

Que el Ayuntamiento costee la celebración de un funeral, que tendrá lugar el sábado próximo en la Catedral Basílica, invitando a las autoridades, y al cual asistirá la Corporación en Pleno, que se transmitan estos acuerdos juntamente con el pésame a la familia del finado, y levantar la sesión hasta mañana en señal de duelo.

Después, el Alcalde manifestó que también tenía el sentimiento de participar a la Corporación la muerte de don Pablo Iglesias, quien, aunque situado en plano distinto, fué también un hombre meritorio, proponiendo también constase en acta el sentimiento de la Corporación y que se comunicara dicho acuerdo a la Casa del Pueblo.

Después el Alcalde participó que había dispuesto que se abrieran como es costumbre, en señal de duelo, las puertas de la tribuna y que la bandera ondeara (a partir de hoy) tres días a media asta.

Y seguidamente se levantó la sesión.

Ropero de Caridad de Santa Victoria

El jueves 17, a las 21 y media de la mañana, se verificará en el Colegio del Sagrado Corazón (Son Español), cedido amablemente por la R. M. Superiora para tal objeto, la exposición de prendas y bendición que se dignará dar el limo. y Rmo. señor Obispo de la Diócesis. A este acto están invitados los Ilmos. señores Gobernador Civil de Baleares y Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Palma. En la imposibilidad de avisar a todas las señoras Presidentas de Parroquia-Vice-Presidentas y socias y socios del Ropero, se les ruega se den por invitados, así como los señores Curas Párrocos, siendo las personas antes citadas las únicas que tendrán entrada ese día, permitiéndose en los días 18 y 19 de 11 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde visitar al público la exposición. En ella figura, además de la enorme cantidad de prendas reunidas en Palma, el lote de las que S. M. la Reina se ha dignado confeccionar por sus reales manos, exprofeso para los pobres de Palma, según carta que de la secretaria general señorita Carmen García Loygorry ha recibido la Presidenta de la Sección de Baleares, señora Marquesa de Calvalcanti. Esta señora, sumamente complacida por el feliz resultado del primer año del Ropero que ha superado a cuanto se po-

dia esperar, se complace en dar las más expresivas gracias a todas las personas que han cooperado con su caridad, a ello.

La amnistía de los prófugos

A fin de evitar la situación anómala en que quedan los individuos acogidos a la ley de Amnistía de 8 de Mayo de 1918, o al decreto de indulto de 12 de Abril de 1924, a quienes no puede comunicarse la concesión de estos beneficios, se resuelve que los casos de aplicación de amnistía o de indulto a los prófugos, deberá notificarseles la providencia, por conducto de la autoridad local del pueblo de su residencia, o del consulado, si se hallasen en el extranjero, y caso de no poderse cumplimentar este precepto, por ignorarse el paradero del interesado, se insertará en el boletín de la provincia la concesión del indulto o amnistía, contándose el plazo en que deben presentarse a cumplir sus deberes militares a partir de la notificación de la gracia o de su publicación en el boletín.

Los individuos que se encuentren pendientes de notificación y hubiesen dejado transcurrir el plazo prevenido en las disposiciones aplicables al caso, volverán a la situación de prófugos si en el término de tres meses no hicieran su presentación en la caja de reclutas correspondiente.

En la Real Academia de Medicina

Recepción del académico Dr. Moner y Giral

En la Real Academia de Medicina y Cirujía se celebró, el domingo por la mañana, a las doce, el acto de la recepción del nuevo académico, el distinguido doctor y notable especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oído, don Antonio Moner Giral, quien pasa a ocupar en dicha Corporación la vacante producida por la ausencia de esta ciudad del Dr. don Luis Frontera.

Ocupó la presidencia, de este acto, el Gobernador civil señor Pérez García Argüelles, quien sentó a su derecha al Presidente de la Academia señor Juaneda y al representante del Obispo de esta diócesis, Rdo. señor Sagristá, Catedrático del Seminario y a su izquierda el académico doctor Riera, Coronel de Sanidad Militar, quien ostentaba la representación del Capitán general y al teniente de Alcalde señor Moragues Manzano, quien llevaba la del Alcalde.

Ocuparon los demás puestos, en la mesa presidencial, los académicos señores Oliver, Escalas, Rotger, Darder y Sampol.

También asistieron al acto los académicos señores Font y Monteros y Vanrell.

Asistió a la recepción del nuevo académico selecta concurrencia, en su mayor parte compuesta de compañeros de profesión, entre quienes el Dr. Moner goza de reconocidísima fama y sólido prestigio.

Abierta la sesión por nuestra primera autoridad civil, el secretario y académico Dr. Rotger, dió lectura a la memoria del pasado año.

Siguió a ella el nombramiento del nuevo académico señor Moner, saliendo a recibirle los académicos señores Oliver y Sampol con quienes penetró en la Sala ocupando el sillón vacante.

Ocupado su asiento en la mesa presidencial, el doctor don Antonio Moner empezó su disertación sobre el tema «Generalidades sobre Traqueobroncoscopia y esofagoscopia».

En primer término dijo: «Muchos debieron ser los sorprendidos al conocer mi nombramiento de académico, pero en este caso puedo asegurar a Vdes. que el más sorprendido de todos fui yo.

Inútil decir que no solicité la plaza pues nadie mejor que vosotros lo sabéis.

Puesto ya en el difícil trance para mí de ocupar este sillón, procuraré suplir mi falta de conocimientos con la voluntad de ir adquiriéndolos a fin de ponerme a la altura del cargo con que me habéis honrado y que no sé como agradecerlo.

La vacante que vengo a ocupar es la de nuestro amigo Luis Frontera quien, por circunstancias de la vida, trasladó su residencia a Barcelona en 1914.

Siento y al mismo tiempo estoy contento, de no poder decir lo que vale Luis Frontera como médico cirujano, pues ejerciendo aunque poco, su carrera en esta población parecería una «reclame» que no está en mi ánimo hacerle desde este sitio.

Cursó sus estudios en Barcelona doctorándose en Madrid el año 1904.

Completó sus conocimientos en París, donde pasó tres años con los doctores Gonyon y Albarrán y al venir a Palma consiguió en muy poco tiempo un envidiable prestigio.

Trabajó durante seis años en el Hospital Provincial y podemos decir sin temor a equivocarnos que con Luis Frontera se abrieron paso en Mallorca las grandes intervenciones de alta cirugía.

Seguidamente el doctor Moner empezó a tratar del tema elegido para su entrada en la Academia haciendo una magnífica disertación

sobre los métodos endoscópicos que han tomado en la actualidad un desenvolvimiento considerable.

Hizo a continuación, historia de los principales doctores que han tratado sobre dicha materia manifestando que apenas hace 70 años la laringe era completamente desconocida, tanto, dice que para diagnosticar el sitio de las lesiones teníamos que estudiar las alteraciones de la voz, ruidos respiratorios, etc., etc.

Estudia la crofagoscopia y dice que en 1858 el español Manuel García fué quien descubrió el espejo laringeo, revolucionando por completo la patología y tratamientos locales.

Después de una breve historia de la traqueobroncoscopia pasó a hacer una reseña sobre el instrumental moderno, sentando la afirmación de que los mejores aparatos son los que el especialista sabe manejar mejor y que cada uno tiene sus modelos favoritos, puestos que todos los modelos últimamente lanzados al mercado son inmejorables y han prestado grandes servicios en manos de hábiles cirujanos.

Después pasó a explicar los mejores procedimientos de estudio anatómico del esófago, diciendo que donde mejor se da una cuenta de la relación del esófago con los demás órganos es en un cadáver.

Pasó a continuación a enumerar la preparación a que debe someterse el enfermo para la endoscopia, manifestando que esta debe ser lo mismo que para una intervención quirúrgica.

Analizó luego, con profundo conocimiento de la materia que trataba, de como se ha de realizar la anestesia para la endoscopia superior, sentando el precedente, que conforme a la regla general, quirúrgica no se debe emplear la anestesia más que cuando sea ésta necesaria y nunca en cantidad superior al mínimum necesario.

En cirugía general, dijo, se emplea la anestesia para lograr tres fines: 1.º Suprimir el dolor (analgésia), 2.º Abolir los reflejos y 3.º Suprimir la aprensión en los enfermos.

Trató después de la anestesia en la esofagoscopia y luego cito las reglas más necesarias para la anestesia local y general.

Pasó después a ocuparse de la posición en que deben colocarse los enfermos para estos tratamientos y a continuación hizo una perfecta descripción de los cuerpos extraños que pueden introducirse en las vías aéreas y digestivas clasificándolos en siete clases:

Precedentes de la boca, del estómago, del pulmón, del exterior, de intervenciones quirúrgicas, de la misma laringe y de órganos vecinos, estos últimos por penetración.

Analizó después con gran brillantez la conducta que debe seguir el especialista en el caso de que se sospeche la existencia de un cuerpo extraño y la que no debe observar en los mismos casos, manifestando que cuando un médico no puede extraer, a un enfermo, el cuerpo extraño alojado, lo menos, dijo, que debe hacerse, es no perjudicarla con muestra intervención.

Y por último, dijo, no debemos olvidar nunca que la multitud de casos funestos que se conocen por no haber podido extraer un cuerpo extraño, no son bastantes para justificar el empleo de la violencia al intentar extraerlos.

Terminado por el doctor Moner su brillante exposición del tema elegido para su recepción académica, por la que escuchó grandes aplausos, hizo uso de la palabra el académico don Gabriel Oliver Mulet, quien des-

pués de dedicar un elogio a las dotes quirúrgicas del Dr. D. Luis Frontera, hizo también un merecidísimo elogio de las cualidades que adornaban a su sucesor, el acreditado oto-rino-laringólogo, el Dr. Moner Giral, quien hoy, manifestó, se posesiona de su cargo, y del cual esta Academia espera, ya que no le faltan facultades, hará una labor provechosa en pro de las tareas a esta Real Academia encomendadas.

Hizo después el doctor Oliver una brillante disertación del trabajo en todos los órdenes de la vida y sobre todo en la ciencia médica, puesto que de esta división ha de nacer, dijo, su mayor progreso.

Analizó y glosó después el tema desarrollado por el nuevo académico demostrando la gran importancia de estos estudios, dando también su autorizada opinión sobre los diversos puntos tratados por el Dr. Moner, sentando que los métodos endoscópicos son un gran paso en la semiología pues ponen al alcance de los sentidos la índole de la lesión y ello aminora el discernimiento por que aclara y evidencia el diagnóstico y en consecuencia el tratamiento.

La ciencia médica, terminó, ha dado con ello un gran paso semiológico. Ha puesto al alcance de la clínica unos medios de exploración diagnóstica precisos y lo que antes eran deducciones intelectuales mas o menos exactas son hoy realidades evidentes y tangibles, descansa la intelectualidad y hablan los sentidos y ello permite un ahorro cerebral siempre útil a todo organismo.

El señor Oliver fué, también muy aplaudido al terminar la lectura de su disertación.

Después, el Gobernador civil señor Pérez García Argüelles pronunció breves palabras.

Manifestó su agradecimiento a la Real Academia de Medicina por la presidencia del acto, honor, dijo, que estimo profundamente.

Dió su cordial enhorabuena al doctor Moner por su nombramiento, que confirma, añadió, el sólido prestigio de que goza entre su profesión.

Felicitó así mismo a los doctores señores Moner y Oliver por sus trabajos que con tanto gusto han sido aquí escuchados.

Añadió que el Directorio antes, y ahora el Gobierno, siempre dieron su preferencia a las cuestiones sanitarias y de enseñanza, percatados, dijo, de la importancia que para una nación tienen el tener a sus súbditos sanos de cuerpo y espíritu.

Por ello yo me ofrezco incondicionalmente a esta Real Academia de Medicina poniéndome a su disposición para coadyuvar a la meritoria y científica obra que realiza.

El Gobernador fué muy aplaudido al terminar su discurso.

A continuación entregó al Dr. Moner y Giral la medalla y título académico, levantando seguidamente la sesión.

El nuevo académico fué al terminar el acto objeto de cariñosas felicitaciones por todos los asistentes, felicitaciones a las cuales unimos la nuestra muy sincera.

LA CASA MATONS

se complace en invitar a todos sus clientes a visitar el **Chalet** construido en Son Armadans y que les será **Regalado** el próximo día veintidos del corriente.

Todos los días laborables de dos a cuatro y media de la tarde estará abierto a disposición de quien quiera honrarnos con su visita.

No existe preparado medicinal que aventaje al

JARABE DE HIPOFOSFITOS

VINCI

Probadlo y os convenceréis.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, a partir del día 16 de Junio de 1925

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'30 (3).

Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'50.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 y 17'22

Llegadas a Palma: A las 9'28 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 y 14'20.

Llegadas a Artá: A las 11'39 y 17'38.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5-15'55

Llegadas a Palma: A las 6'28-20.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15-14'30

20'10. (4)

Llegadas a Santanyi: A las 10'56, 16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6-

(1) 15 y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15-13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (6)-14'45 (7)-18'30. (8)

Llegadas a La Puebla: A las 10'20-16'33-20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7-

11'50-17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3-26.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (9)-14'5 (10)-18'30 (11).

Llegadas a Felanitx: A las 10'33-16'16-21'43.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45-

11'15 (12) y 17'10.

Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3 y 20'0.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5-7'55

8'25-13'45-14'20-14'45-18'30. (13)

Llegadas a Inca: A las 8'21-8'57-9'38-15-15'10-15'48-20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5-7'48-

8'30-12'5-12'49-17 (14) y 18'43.

Llegadas a Palma: A las 7'00-9'2-9'28-14'3-14'05-18'10 y 20.

NOTAS

(1)-No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell ni Empalme.

(2)-Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)-Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)-Solo circula los sábados.

(5)-Solo circula los Jueves y Sábados.

(6) No tiene parada en Pont d'Inca.

(7)-Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.

(8)-Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(9)-Directo a Santa María.

(10)-Directo a Santa María.

(11)-Solo circula los lunes, jueves y sábados.

(12)-Solo circula los lunes, jueves y sábados.

(13)-Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(14)-Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 18'30.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

Alcaldía de Palma

Habiendo acordado el Ayuntamiento Pleno la subasta del suministro de impresos y material de oficinas para durante los años 1926, 1927 y 1928 y no habiéndose formulado reclamación alguna durante los tres días hábiles fijados para ello; esta Alcaldía tiene a bien señalar el día 30 del corriente mes para celebrar dicha subasta en el Salón de Sesiones de la Casa consistorial a la hora doce y durante treinta minutos.

Las condiciones por las cuales se regirá la subasta se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobierno y Policía todos los días laborables durante las horas de oficina.—Palma 9 Diciembre de 1925.—El Alcalde, Guillermo Dezcallar Montis, Marqués del Palmer.

MERCADAL

BROSSA 9 PALMA

Artículos de vestir para Caballero

Sastrería y Camisería a medida

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Americanas «KLIS» y «TUTAN-KAMEN»

Sección Impermeables confeccionados y a medida.

Trajes interiores medicinales de lana termogénica marca LA PASTORA

Marroquinería fina. Artículos de fumador con todas sus variedades, propios para Regalo.

Cantidades máximas.—Precios mínimos

VITRINA

cuadrilateral de dos cuerpos se vende en buenas condiciones.

Informes Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

Disposiciones sobre la Banca

La «Gaceta» publica una real orden anunciando que a partir del día primero de noviembre del corriente año los bancos y banqueros inscritos en la comisaría regia observarán como una norma bancaria de las previstas en el número sexto del apartado C de la base cuarta del artículo segundo de la ley de ordenación bancaria la que se publica, y otra anunciando que los bancos y banqueros inscritos en la comisaría regia de la Banca privada practiquen mensualmente arqueos y comprobaciones de sus depósitos y den cuenta a la expresada comisión del resultado de los mismos.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda que se haga extensivo el régimen de arqueos y comprobaciones de depósitos a toda la Banca española o extranjera no inscrita en la comisaría, que opere en España, quedando autorizado el Consejo Superior Bancario para dictar las resoluciones aclaratorias o de aplicación que sean necesarias para el exacto cumplimiento de la presente disposición.

¿Donde está la Casa Matons?

Los beneficios del Estado a las Casas Baratas

El decreto relativo a la adición que se hace al 30 de octubre último sobre casas baratas, dice así en su parte dispositiva:

Artículo único.—Al artículo sexto de las reglas para la concesión de los beneficios del Estado para la construcción de casas baratas, aprobadas por real decreto de 30 de octubre último, se agregará el párrafo siguiente:

«Cuando el prestatario sea una sociedad cooperativa declarada tal por calificación obtenida legalmente, podrá destinar parte del capital del préstamo que obtenga del Estado a cancelar totalmente hipotecas anteriores, con la condición inexcusable de queal presentar la solicitud acompañe la escritura de la hipoteca anterior y que el acreedor concurre al otorgamiento de la escritura de préstamo del Estado y al acto de la entrega del capital, percibiendo en este momento lo que se le adeudara y cancelando totalmente la hipoteca que exista a su favor.

Los colegios del secretariado

Se dispone que en todas las provincias en que existan colegios oficiales del secretariado local serán obligatoriamente miembros de los mismos los interventores de fondos y jefes de las secciones provinciales de presupuestos municipales.

El «Correo de Mallorca» Se vende en Madrid: Kiosco de El Debate Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

Las inspecciones municipales de Sanidad

Nueva reglamentación
La «Gaceta» dispone que todos los médicos titulares serán inspectores municipales de Sanidad en sus respectivos distritos, incluso en las cabezas de partido judicial y en las poblaciones y capitales de provincia que no exceden de 30.000 almas, con las funciones y atribuciones que establecen el artículo 207 del estatuto y el 48 del reglamento de Sanidad municipal, quedando modificado en esta forma su artículo 46.

En los Municipios mayores de dicho censo, la función inspectora de la Sanidad municipal corresponderá a los subdelegados de Medicina, sin perjuicio de la libertad de acción de estos Municipios populosos para organizar sus servicios sanitarios locales en cuanto afecta a la vigilancia, inspección, comprobación y profilaxis de las enfermedades infecciosas, salubridad general e higiene y policía de substancias alimenticias.

En las cabezas de partido judicial y capitales de provincia menores de 30.000 almas, los subdelegados de Medicina tendrán, además de las funciones propias del cargo de subdelegado, las que correspondan como inspectores sanitarios de distrito, quedando, en este concepto, sujetos a su vigilancia y autoridad los servicios sanitarios municipales pertenecientes al partido judicial.

En las poblaciones marítimas, cabezas de partido judicial, que no son capitales de provincia, la jefatura de los servicios sanitarios de la localidad corresponderá al director de la estación sanitaria del puerto.

Para poder tomar parte en las oposiciones a plazas vacantes de subdelegados inspectores de dis-

trito se necesitará en lo sucesivo acreditar diploma de aptitud expedido por la Escuela Nacional de Sanidad, conforme al programa de materias que dicha Escuela la hará público oportunamente.

Los subdelegados inspectores de distrito que sean médicos titulares podrán desempeñar la Inspección municipal correspondiente, a la par que la de distrito, u optar por una de ellas, renunciando a la otra.

El cuerpo técnico de inspección mercantil y del seguro

Se dispone que el título de profesor mercantil sea incluido entre los títulos facultativos que deben poseer los funcionarios del cuerpo técnico de inspección mercantil y de seguros, para obtener en su carrera la categoría de inspectores jefes de Administración.

Fotografía en colores

Nombramiento
Anteayer llegó de Madrid nuestro amigo el reputado fotógrafo don Gaspar Rul-lán, que tiene instalado su establecimiento en la calle de Palacio.

El objeto de su viaje fué por haberse constituido en Madrid (calle Mayor, 8) una importante sociedad con dos millones de pesetas con objeto de explotar el nuevo invento sobre la fotografía en colores.

Después de rudas pruebas, el señor Rul-lán ha sido nombrado delegado de dicha sociedad en las Islas Baleares.

El señor Rul-lán celebrará dentro de poco su anunciada exposición de dichos trabajos.

Sueltos y noticias

Convocatoria

El decano del Colegio Oficial de doctores y licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias (sección de Palma de Mallorca) en nombre de su junta de Gobierno, convoca a sus asociados a Junta general extraordinaria para el día de hoy, martes, a las cuatro de la tarde.

Encuentro

El sábado por la tarde, fueron encontrados en la vía pública, tres libros religiosos que serán entregados en la imprenta «La Esperanza» a quien acredite ser su dueño.



Todo en artículos de vestir para Caballero

SASTRERIA de primer orden

PAÑERIA

Cererols, 10-14

Dietarios para 1926

Conteniendo Guía y datos útiles de Palma
Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11

Bendición de un automóvil

Uno de estos días pasados fué bendecido por el Rdo. señor Matas, Vicario de la parroquia iglesia de Santa Fe, un lujoso automóvil, marca Talbot, (poco conocida aún en Mallorca) propiedad de la señora viuda de Blanes.

Los operadores cinematográficos

En el Gobierno civil se nos facilitó la siguiente nota:

«Los señores aprobados en los exámenes de operadores cinematográficos, podrán recoger sus carnets en el Negociado de Espectáculos de este Gobierno de nueve y media a once de la mañana, los días hábiles».

Hallazgo

Ha sido hallado un pendiente de oro.

Se entregará a quien acredite ser su dueño, en la calle de Molineros, 12.

Aperitivo

Hemos recibido una botella del nuevo producto «Aperitivo Rossi» de la importante casa Vermouht, Martini Rossi, S. A. cuyo artículo se ha puesto a la venta en estos días.

Convenio intelectual con Chile

Hemos recibido un ejemplar del número 137 del Boletín de la Sociedad de Autores Españoles, que inserta el nuevo convenio industrial con Chile.

Calendarios

De don Pedro Vidal Torres, Inspector jefe en Baleares de «La Equitativa» (Institución Rosillo) hemos recibido seis artísticos calendarios.

PÉRDIDA

Se ha extraviado un reloj pulsera oro de señora. Se gratificará en Centro de Anuncios, Santa Eulalia, 10.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUADELA.—Martes a las 19.

DE CIUADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10,

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 88

FABIOLA

por el

CARDENAL WISEMAN

—Amo no decir esclavo donde ir—respondió el jardinero en un latín bárbaro.

—¿Te estas burlando de mí, bellaco? Pronto, dí, ¿qué camino tomaron él y sus compañeros?

—Por aquel portalón salir.

—Y ¿luego?

—Tú mirar el camino. ¿Tú ver la puerta? Bien: tú no ver más. Yo trabajar aquí; yo ver puerta; yo no ver más.

—Dime al menos cuándo marcharon.

—Después que dos llegar de Roma.

—¿Quiénes eran? ¡Siempre dos!

—Uno estar joven, hermoso, y cantar muy bien: otro estar grande, y grueso y fuerte, ¡muy fuerte! ¿Tú ver allá pequeño arbol arrancado? El arrancar de rai tan fácil como levantar azadón.

—¡Por Júpiter! ¡Son ellos!—exclamó Corvino furioso.—Otra vez ese aborrecido Pancracio ha

desbaratado mis planes y ha destruido mis esperanzas... ¡O! él me las pagará, y bien caro.

Apenas hubo descansado un rato, prosiguió su camino, resuelto a desahogar su ira contra su antiguo maestro, si es que aquel a quien consideraba como su genio malo no lo hubiese ya prevenido. Llegado a Fundi, supo con satánica alegría que encontraría allí cuando menos a una de sus víctimas. Presentóse inmediatamente al Gobernador de la ciudad y mostróle la orden imperial que llevaba de prender y castigar a Casiano como uno de los cristianos más peligrosos; pero aquel funcionario público, de más humanitarios sentimientos, declinó en Corvino aquella misión superior a la suya ordinaria, no sin concederle amplia libertad de acción y ofreciéndole a la vez un verdugo y cuanto hubiese menester; lo cual no aceptó Corvino porque llevaba en su guardia de númeradas una caterva de verdugos dotados de la mayor crueldad.

Casiano estaba dando lección a sus discípulos cuando Corvino entró en la escuela, siendo su primera providencia cerrar las puertas y dejarlas custodiadas. El anciano maestro, con sonrisa propia del justo, fué al encuentro de su antiguo discípulo y le tendió

los brazos; pero Corvino le rechazó con ademán descompuesto y acusóle ásperamente de conspirar contra el Estado y de pertenecer a la malvada secta de los cristianos. Una exclamación, más bien un rugido de alegría, resonó en la escuela. Echando Corvino a su alrededor una mirada escrutadora, pudo fácilmente darse cuenta de que la mayor parte de los circunstantes eran a semejanza de él cachorros de osos con corazones de hiena.

—¡Muchachos! ¡amigos míos! —les gritó.—Decidme: ¿jamais acaso a vuestro maestro? También lo fué mío, y nunca pude amarle, antes bien tengo mil y mil razones para odiarle. ¿Os parece si todos juntos le ajustásemos las cuentas?

Un teroz clamor salió de todos los bancos.

—Os traigo una buena noticia, —continuó Corvino—Aquí tenéis una orden del divino emperador Maximiano que os da amplias facultades para que hagáis del maestro Casiano todo lo que se os antoje.

Los alumnos, al oír esto, arrojaron a Casiano una andanada de libros, tablillas y otros proyectiles de escuela, que el anciano preceptor recibía inmóvil, de pie y con los brazos cruzados delante de su perseguidor. En seguida

saltaron por encima de los bancos y se precipitaron sobre Casiano encolerizados, insultantes y amenazadores.

—¡Un momento!—gritó Corvino.—Es preciso ir despacio y con orden.

¿Cuál era su intento? Quiso recordar los días en que iba a la escuela, pero no como los que se abandonan al recuerdo de aquella primera y feliz época de la vida viendo sólo en ella imágenes de felicidad, de alegría sin nubes y desinteresado afecto: sino para discurrir el género de venganza que entonces le habría causado más placer, y sugerirlo a los dignos compañeros que le rodeaban. Nada le pareció tan delicioso como devolver a su maestro una por una todas las correcciones que de él recibiera y escribir en su cuerpo con letras de sangre cuantas reprensiones le dirigiera en otro tiempo. Su idea fué unánimemente aplaudida y puesta en ejecución con la más refinada crueldad.

Despojados de sus vestidos y atado fuertemente, aquellos feroces tigrezuels hicieron en el cuerpo de su anciano preceptor una horrible carnicería. Unos, como refiere el poeta cristiano Prudencio, grabaron en su cuerpo con

los estilos (1) los temas que les dictara; otros emplearon cuantas torturas les sugeria su precoz brutalidad para martirizar el lacerao cuerpo del anciano; hasta que aniquiladas sus fuerzas con tan agudos y prolongados dolores y la pérdida de sangre, cayó en el suelo sin poderse levantar. Aquellos demonios celebraron su triunfo con gritos de salvaje alegría, volviendo a enseñarse en él con nuevos ultrajes, hasta que cansados se dispersaron para ir a contar en sus respectivas casas las proezas realizadas.

Corvino, después de saciarse con el sangriento espectáculo de su venganza, para lo cual había encontrado instrumentos tan dóciles y dispuestos, retiróse dejando tendido en el suelo a su antiguo maestro para que espirase sin socorro alguno. Acudió el fiel criado de Casiano a levantarlo y conducirlo al lecho, e hizo avisar a Pancracio, según de antemano convinieran. Poco después el joven se hallaba al lado del moribundo, en tanto que su compañero Cuadrado se ocupaba en los preparativos de la marcha.

Pancracio quedó horrorizado al oír los tormentos de su anciano amigo y preceptor, pero a la

(1) Instrumentos punzantes que servían para escribir sobre tablillas cubiertas de cera.

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

Frima regía

Madrid, 15 (1'00)

Nombramiento de gobernadores

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De la Presidencia. — Nombrando gobernador civil de Ciudad Real a don Gonzalo del Castillo y Alonso, catedrático de la Universidad de Barcelona y teniente de alcalde del Ayuntamiento de dicha capital.

Idem de Valencia, a don José Alvarez Rodríguez, juez de primera instancia de Madrid.

De Oviedo, al señor Fuentes Pila, concejal del Ayuntamiento de Madrid.

De Málaga, a don Jacobo Díaz Escribano, que lo era de Ciudad Real.

De Burgos, a don José María Prieto Ureña, Juez municipal de Madrid.

De Almería, a don Pablo de Castro Santoyo, que lo era de Burgos.

De Alava, a don Antonio Tomás Martínez de Pinillos, alcalde de Logroño.

Admitiendo la dimisión presentada por el gobernador de Alava, don Pedro Pereña.

De Palacio

Madrid, 15 (1'00)

Audiencia regía

El Rey recibió, en audiencia, a los ministros de Portugal, Holanda y Polonia, este último con su esposa; a una comisión de la Diputación de Guipúzcoa, al marqués de Malladas, a don Alfonso Díaz Agero, al gobernador de Albacete y al alcalde de Córdoba.

También recibió en audiencia de despedida al embajador de los Estados Unidos.

Durante su despacho con el Rey, el marqués de Estella dió cuenta de las gestiones que se habían efectuado cerca de los hijos del señor Maura para dar al entierro de éste la solemnidad debida, y de la negativa respuesta, de acuerdo con los deseos que tenía manifestados el ilustre ex-presidente del Consejo.

Infantitas a Sevilla.—La Reina marcha a San Sebastián

En el expreso de Andalucía mar-

charon a Sevilla el infante don Carlos y las infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonsa.

Fueron despedidos por la familia real.

En el expreso de Irún marchó a San Sebastián la reina doña Cristina, acompañada de la condesa de Heredia Spinola.

Fué despedida por toda la familia real y por el Gobierno en pleno.

12 vasos
agua y vino
Ptas. 3'65
La Cartuja

TINTAS

Pelikan, Waterwam, Serorhelcs Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

LIQUIDAMOS
a cualquier precio
una enorme partida de
Vajillas de porcelana opaca
por exceso de existencias
Pida precios y compare
Calidades, formas y tamaños
NOTA IMPORTANTE: PIDA la cafetera que regalamos por cada compra superior a DOS PESETAS.
Casa Andrés Buades
Plaza de Cort, 8—Palma

La muerte de D. Antonio Maura

Madrid, 15 (1'00)

Las primeras noticias.—El señor Maura falleció casi repentinamente

El domingo, a las tres de la tarde, empezó a circular por esta capital la noticia de que don Antonio Maura había fallecido en Torrelodones, en la finca que posee su hijo en aquellos montes. Los periodistas nos trasladamos a la casa de Maura, donde ya habían llegado algunos de sus íntimos, entre ellos el señor La Cierva y el secretario particular de Maura y ex-diputado señor Rovira, que nos dijo que, efectivamente, Maura había fallecido en Torrelodones, en la casa de su hijo Gabriel. El secretario padecía una confusión, pues donde Maura había fallecido era en el palacio de las Almenas.

El secretario dijónos que Maura presidió ayer la comisión de estudios y modificaciones del Código Civil celebrada en su domicilio y que después pidió y estuvo leyendo el dis-

curso que pronunció don Felipe Clemente de Diego, en la inauguración del curso de la Academia de Jurisprudencia. El señor Maura acostóse temprano y según su costumbre, por la mañana, confesó y comulgó en la capilla de su casa. Luego en automóvil, acompañado de su hermano don Francisco, se dirigió a Torrelodones.

Uno de nuestros compañeros dirigióse a Torrelodones inmediatamente, comprobando que como se había dicho, no había fallecido el señor Maura en la finca del conde de la Mortera. Allí también se dirigieron desde los primeros momentos, muchos automóviles. Los guardias no sabían nada. La finca donde pasaba el domingo el señor Maura era llamada «Campo del Pico», propiedad del conde de las Almenas.

Cómo murió el señor Maura

El conde de las Almenas y su hija, emocionadísimos, nos facilitaron la referencia de cómo ocurrió la muer-

te del señor Maura. El ex presidente del Consejo, a las once la mañana, llegó a la finca acompañado de su hermano Paco. Inmediatamente comenzó a pintar una acuarela copiando un trozo del paisaje de la finca, colocándose, para resguardarse del aire, en la galería de palacio. A mediodía, el señor Maura, abandonando la pintura, dijo al conde de las Almenas:

—Tengo las manos trías, vámonos a dar un paseo antes del almuerzo.

El señor Maura despojóse del gabán de pieles que llevaba, entregando al conde de las Almenas el libro de filosofía que llevaba en el bolsillo «The Travel Diary of Philosoph», de Hezzmann Mäiserlin, que el domingo anterior el señor Maura había pedido al conde de las Almenas, y el libro de Blasco Ibáñez, «La vuelta al mundo de un novelista».

Cuando descendía la escalera de la finca, a su mitad, el señor Maura dijo al conde:

—Me parece que Mäiserlin es mejor escritor que Blasco Ibáñez.

Continuó descendiendo escalones y cuando llegaba al último peldaño, dijo:

Me parece que aun hay otro escalón.

Cuando le contestaba afirmativamente el conde de las Almenas, notó éste, que el señor Maura se desplomaba paulatinamente, y sosteniéndolo por los hombros, comenzó a llamar a los criados, a su hija y al hermano del ex-presidente del Consejo. En un principio todos creyeron que se trataba de un calapso.

Transportáronlo rápidamente a la cama, y llamado por teléfono el médico de Torrelodones, doctor Carlos Picavea, limitóse éste a certificar que el señor Maura era ya cadáver.

La noticia produjo estupefacción, apresurándose el hermano del señor Maura a telefonar a Madrid, a los hijos del finado, rogándoles que adopten precauciones al dar la nueva a su madre.

Los hijos de Maura ante el cadáver.—Su traslado a Madrid

La llegada de los hijos del señor Maura a la finca del conde de las Almenas, dió lugar a una escena emocionante, pues se abrazaron al cadáver besándolo. El conde de la Mortera, llevaba consigo un médico.

Los hijos del señor Maura telefonaron al gobernador civil, pidiéndole autorización para trasladar el cadáver a Madrid, a lo cual se accedió inmediatamente.

Al conocerse la noticia, salió de Madrid para Torrelodones una verdadera caravana de automóviles, ocupados por familiares del difunto, el gobernador civil de la provincia, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, el señor López Dóriga y otras personalidades.

Al salir el furgón que conducía el cadáver para Madrid se le incorporaron en la carretera muchos automóviles, entre ellos los que conducían al alcalde de la corte, señor conde de Vellellano y al ex ministro señor Ossorio y Gallardo.

La capilla ardiente

En el piso principal del domicilio del señor Maura, se habilitó la capilla ardiente, vistiendo el cadáver el hábito de Carmelita.

Estaban en la casa, para recibir el cadáver del señor Maura, el Rdo. P. Torres, jesuita, y los hijos del finado, que habían preparado a su madre, quien, al recibir esta noticia, empeoró de la grave dolencia cardíaca que padece.

La viuda pidió que fuese desalojado el salón en el que el cadáver

estaba expuesto, para quedar unos minutos sola con los restos de su marido. Después permitióse la entrada a las personalidades que se hallaban en la casa.

El señor Maura había confesado y comulgado

Don Antonio Maura, antes de salir para Torrelodones, había oído misa, en la cual había recibido la Sagrada Comunión, como acostumbraba hacer todos los domingos.

Desfile por la casa mortuoria.

—El Rey anuncia oír una de las misas. Pésame de la Familia Real

Han desfilado por el domicilio del señor Maura personalidades de todos los partidos políticos que se encuentran en Madrid, y varios ministros. El marqués de Estella, al conocer la noticia del fallecimiento, dijo a la familia que aguardaba conocer sus disposiciones para tomar el Gobierno medidas respecto a los honores que se habían de tributar al cadáver.

Al llegar a Madrid el conde de la Mortera, acompañando los restos de su padre, púsose al habla con el presidente del Consejo, manifestando que en el testamento, cuyas cláusulas conocía, el señor Maura renunciaba a toda clase de honores.

Desde las primeras horas de la madrugada, empezaron a decirse misas en la capilla ardiente. El Rey ha anunciado que asistirá a una de las misas primeras. La Reina Cristina, la Infanta Isabel y demás personas reales han enviado su pésame a la familia, a la que ha visitado el general Navarro en nombre del Monarca. Velan el cadáver hermanos franciscanos y familiares.

El Gobierno da el pésame.—El general Primo de Rivera, ante el cadáver

A las ocho y media de la noche pasada, llegó a la casa mortuoria el general Primo de Rivera.

Le recibió el conde de la Mortera, al que el general presidente dió el pésame en nombre propio y en el del Gobierno.

El general Primo de Rivera pasó a la capilla ardiente, orando unos instantes ante el cadáver.

Después cambió impresiones con el conde de la Mortera acerca del entierro.

Don Gabriel Maura expuso al general presidente el deseo expresado por don Antonio de que su entierro fuera modestísimo y sin carácter oficial alguno.

El general Primo de Rivera cedió al deseo de don Antonio, y añadió que él asistiría al entierro con carácter particular.

El conde de la Mortera agradeció al general presidente su visita, así como las facilidades dadas por el general Martínez Anido para el rápido traslado del cadáver a Madrid.

El testamento.—Su primera cláusula

Hasta las cuatro de la madrugada del lunes, se hicieron diversas gestiones cerca del conde de la Mortera para que consintiera en que el entierro se hiciese oficialmente.

Todas ellas fracasaron ante la inquebrantable resolución de la familia, de que éste fuese lo más modesto posible, tal como el difunto indicaba en la primera cláusula de su testamento, la cual textualmente dice así:

«He vivido siempre y pienso morir en el seno de la Iglesia Católica, confiando que la Divina Providencia me perdonará la parte no cumplida en las muchas obligaciones privadas y públicas a que estuve sujeto. Pido perdón a cuantos haya podido ofender en el transcurso de mi vida. Si

alguien siente haberme agraviado, tenga la seguridad de que también le perdono. Pido se haga pública esta declaración.

Es mi voluntad que el entierro se haga muy modesto excluyendo toda pompa, y declino con agradecimiento cualquier honor oficial que se intente o se ofrezca. Deseo que se me entierre en el panteón de familia que hice construir en el cementerio de la Sacramental de San Isidro.»

Misas

La esposa del señor Maura, a las cinco de la mañana, oyó la primera misa.

Ofició un capellán, comulgando familiares e íntimos.

Las misas se han sucedido. A las nueve y media de la mañana ofició el obispo de Madrid.

Esta mañana, muy temprano, oyeron misa los exministros señores Sánchez Guerra, Cierva, Moreno, marqués de Figueroa y Silió.

Muchas personalidades y entidades han enviado coronas, pero son rechazadas, cumpliendo la disposición del finado.

El Rey, en la capilla ardiente

A las diez de la mañana, llegó el Rey, acompañado del duque de Miranda, al domicilio del señor Maura, siendo recibido por los hijos del finado.

El Rey estuvo en la capilla ardiente, contemplando, emocionado, varios minutos el cadáver.

Después oyó una misa.

El Rey abrazó al conde de la Mortera y le dijo:

—He perdido el consejero insuperable. Me ha producido su muerte gran emoción. Lamento la cláusula del testamento en que determina que no se le tributen honores, que bien los merecía.

El gobierno respeta la voluntad de Maura

El Consejo de ministros se reunió y deliberó si se rendirían honores al cadáver, a pesar de la cláusula del testamento que dispone lo contrario.

Se acordó respetar la voluntad del finado y asistir el Gobierno en pleno al entierro.

El señor Maura presidió la reunión de la Comisión de Códigos

Don Antonio Maura presidió el sábado la reunión de la Comisión de Códigos.

La tarde del sábado la invertía siempre el señor Maura en estas presidencias.

En esta reunión de la Comisión de Códigos, el señor Maura estuvo felicísimo de palabra, hasta el extremo de que el señor Cierva lo comentó diciendo:

—Parecía hallarse en sus mejores tiempos.

Refiriéndose a las reformas que trataron, el Sr. Maura dijo:

—Esto no llegaremos a verlo por muchos años que vivamos, y yo pienso vivir bastantes aún.

Un diálogo

Cuando ayer visitó el señor Maura la casa del conde de las Almenas, acompañado de su hermano D. Francisco, preguntó:

—¿Qué plan tenemos para hoy, Almenas?

—El que usted quiera, don Antonio.

—Vengo con muchas ganas de pintar. Vamos a terminar ese cuadro de la fachada de la casa.

Se habló de diversos asuntos, y mientras los servidores preparaban a don Antonio y don Francisco Maura los caballetes y las cajas de pinturas, en una terraza rodeada de columnas, que hay detrás del palacio, como en

Las primeras horas la mañana estaba fría, el conde de las Almenas dispuso que se llevasen a la terraza unos felpos para los pies.

—No hace falta— dijo don Antonio —. Para pintar al aire libre es demasiado. Nos trata usted como canónigos, Almenas.

—Está el día bastante frío— dijo el conde.

—Sí, pero el sol empieza a calentar un poco. Hará un buen día.

Don Antonio y su hermano Francisco se quedaron pintando.

Ocupaba el ilustre hombre político uno de los ángulos de la fachada del palacio, comprendiendo el balcón.

El Conde de Romanones

El exministro señor Ventosa ha llegado esta mañana a Madrid, con objeto de asistir al entierro del señor Maura.

El conde de Romanones, que se hallaba ausente de Madrid, tan pronto como tuvo conocimiento de la noticia, envió a su secretario, señor Brocas, al domicilio de don Antonio Maura, para dar el pésame y anunciar que llegará a Madrid para asistir a la ceremonia del entierro.

Un hijo de Maura.—El señor Ventosa.—Misas

Después de las doce de la noche, llegó a Madrid, en automóvil, procedente de Bilbao, don José María Maura, que estando en aquella población recibió la triste noticia.

Esta mañana ha llegado, procedente de Barcelona, el ex ministro señor Ventosa para asistir al entierro del señor Maura.

Ha manifestado que el señor Cambó no podría hacerlo por encontrarse en Berlín.

Durante toda la noche velaron el cadáver los señores Serrano Jover, Carrancejo, Portillo, Pío Zabala, Llanos Torriglia, Goicoechea, Rovira, Velarde y otros varios.

También estuvieron varias horas los señores Villanueva y Sánchez Guerra.

Circular a las Juventudes mauristas

La Juventud maurista de Madrid, ha enviado a las de provincias una circular telegráfica, dando noticias del fallecimiento, y comunicando instrucciones.

Pésame de la Reina

El general Zabalza visitó a la familia del señor Maura, dándole el pésame, en nombre de la Reina, a quien se dió la noticia por teléfono, por estar fuera de Madrid.

Políticos en la casa mortuoria

A las primeras horas de la noche del domingo, acudieron a la casa mortuoria los políticos señores Sánchez de Toca, marqués de Alhucemas, Ortuño, La Cierva, Silió, Burgos Mazo, Piniés, Goicoechea, Vizconde de Eza, Villanueva y Bugallal.

También estuvieron el señor Patriarca de las Indias, y los Ministros de Estado y Hacienda, señores Yanguas y Calvo Sotelo, respectivamente.

Este último besó el cadáver, llorando.

Poco después llegaron al domicilio del señor Maura el Ministro del Trabajo, señor Aunós, y el de la Guerra, Duque de Tetuán.

Velando el cadáver

Durante toda la noche permanecieron en la capilla ardiente, velando el cadáver, los hijos del finado, el señor Goicoechea y el conde de los Andes.

El señor La Cierva

Ayer, por la mañana, volvió a visitar el cadáver, mostrándose muy afectado, el señor La Cierva.

El cadáver

El cadáver del señor Maura aparece con el rostro sonriente; lleva el hábito de carmelita, con alpargatas blancas.

Miles de telegramas.—Aglomeración de visitas

En la casa mortuoria, van recibien-

dose miles de telegramas de pésame.

A mediodía, había centenares de autos en la calle de la Lealtad, donde está el domicilio del señor Maura.

Es tal la aglomeración de coches y de público, que se ha tenido que montar un servicio de orden, llegando la cola hasta la calle de Alcalá.

El entierro

Desde mucho antes de la hora anunciada, se hallaban ya en la casa mortuoria y en sus alrededores, numerosas personalidades que acudían al entierro.

Los familiares de don Antonio se hallaban en el primer piso, donde, como se sabe, se hallaba instalada la capilla ardiente. A ésta se permitió únicamente el acceso a algunas personalidades y amigos íntimos de la familia.

Pocos antes de las tres, llegaron a la casa mortuoria el Nuncio de Su Santidad, los expresidentes del Consejo señores Sánchez Toca y García Prieto; en la casa se encontraba ya el expresidente señor Sánchez Guerra.

También llegaron poco antes de las tres, el marqués de Estella y todo el Gobierno, a excepción de los señores Aunós y Callejo, que se encuentran ausentes de Madrid, y el Primado de España.

A las tres y diez minutos, fué sacado el féretro de la casa mortuoria, llevándolo a hombros, los señores de Mora (don Fermín), Montes Jovellar, Redonet, Maura (don Miguel) y Portilla.

La comitiva se organizó en la siguiente forma:

Sección de la guardia municipal montada, cruz alzada de la parroquia de San Jerónimo, estandartes de las congregaciones religiosas, luego el coche mortuorio rodeado de ordenanzas del Senado y del Congreso, de la Academia Española y del Colegio de Abogados, con hachones.

Seguían luego hermanas de San Vicente de Paúl, Hijas de la Caridad y Siervas de Jesús.

La presidencia la formaban el infante don Alfonso de Borbón, representando al Rey, acompañado de los marqueses de Bendaña y de Santa Cruz.

En otra presidencia iban los hermanos del finado, don Francisco y don Bartolomé, y los hijos, conde de la Mortera, don Antonio y don Honorio.

Luego seguían el marqués de Estella, el patriarca de las Indias, el Cardenal Reig, el Nuncio de S. S., el obispo de Madrid-Alcalá, Galo Ponte, Yanguas, Calvo Sotelo, Martínez Anido, el embajador de Bélgica, el ministro de Portugal, el gober-

nador de Madrid y demás autoridades.

Entre los concurrentes figuraban los exministros señores Sánchez Guerra, Sánchez Toca, Víctor Montejo, Francos Rodríguez, Rodríguez Sanpedro, López Muñoz, Bergamín, Coello, García Prieto, Silió, Chapaprieta, Salvatella, Bugallal, Ordóñez, Natalio Rivas, Villalba, Marvá, Gaset, Alcalá Zamora, Villanueva y otros muchos.

Además estaban también los señores duque del Infantado, conde de Barbat, el Colegio de Abogados en pleno, don Melquiades Alvarez, Carracedo, Laurencín, duque de la Victoria, Alonso Martínez, Colom y Cardany, Lanada, conde de Buldes, González Llana, Suárez Inclán, Lequerica, Ramoneda, Roselló, Allende, Armando Palacio Valdés, Benavente, Rodríguez Marín, Rolland, Cabriñana, Picharda, Pradera, Seoane, Azpeitia, Cottarello, conde de Sagasta, duque de Alba, Santa Cruz, Alvarado, Millán Astray, una representación de la Escolta Real, varias representaciones de todos los centros mauristas de Madrid y otras muchas personalidades, y todos los académicos que se encuentran en Madrid.

La comitiva siguió por la calle de Alcalá y continuó por el paseo del Prado hasta la Puerta de Atocha, donde se inició la despedida del duelo.

Todo el trayecto se hallaba abarrotado de público, difícilmente contenido por la fuerza de seguridad.

La despedida del duelo duró más de una hora.

Muchos de los concurrentes siguieron hasta el cementerio.

En la puerta de Atocha se adelantaron los señores Ossorio y Gallardo, Ventosa, Lacierva y otros.

Al llegar la comitiva al cementerio de San Isidro esperaban el clero parroquial de los Jerónimos, el párroco del cementerio y las hermanas de la Caridad con velas encendidas.

Se adelantó el obispo de Madrid y siguiéndole entraron muchos en la capilla del cementerio, que se hallaba profusamente iluminada. Allí se rezaron varios responsos.

Luego la comitiva se dirigió procesionalmente al mausoleo de la familia Maura, situado en el patio de la Concepción. El mausoleo fué construido hace 17 años. Hasta la fecha solo han sido enterrados allí doña Eustaquia Gamazo, viuda de Sanz, que murió en 1911, y don José Torres Tejero, que falleció en Abril de 1925.

Frente al mausoleo, el obispo de Madrid rezó otro responso y seguidamente se dió sepultura al cadáver.

Prensa Asociada.

Del Extranjero

La cuestión de Mossul

Se gestiona la reconciliación entre Inglaterra y Turquía

Ginebra.—El subcomité de Mossul, del cual forma parte el señor Quiñones de León, está trabajando activamente para obtener una reconciliación entre turcos e ingleses. La actitud intransigente de los delegados turcos ha hecho infructuosos hasta ahora estos trabajos. El señor Rouchdi Bey se negó a comparecer ante el Consejo de la Sociedad de Naciones por entender que los poderes que tenía para arreglar el asunto habían terminado. Se avino solamente a conferenciar por separado con cada uno de los miembros del Comité, sin haberse llegado a ningún resultado práctico.

Rouchdi Bey, que ha llegado esta mañana de París, puede traer la solución del conflicto, si, como se espera, los consejos de moderación que le dará el señor Briand influyen en su ánimo.

Entrevista en París

París.—Procedente de Ginebra llegaron ayer a París el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía Rouchdi Bey y su señora. El diplomático turco se entrevistó con algunas personalidades políticas y partió por la noche para Ginebra. El viaje de Rouchdi Bey está relacionado con la cuestión de Mossul, que se encuentra en un momento de suma gravedad.

El «Matin» dice que interrogado el ministro turco, éste declaró que Turquía ha ido hasta el extremo límite de sus concesiones. Personalmente ha declarado estar dispuesto a sobrepasar incluso el mandato que se le ha dado para evitar un conflicto.

Todos los diarios se ocupan de la gravedad del conflicto anglo-turco y aconsejan moderación a los delegados turcos cerca de la Sociedad de Naciones.

Lo que dice un periódico

Londres.—El periódico «Star» dice,

hablando del conflicto de Mossul:

«Algunos diarios piensan que en el caso de un conflicto armado con Turquía, las operaciones militares se limitarían al bloqueo de Constantinopla y que en todo caso Inglaterra se limitaría a una acción naval y aérea evitando las consecuencias de una guerra en regla. En realidad ha de saber la opinión inglesa que una guerra de esta clase desencadenada tan lejos de Inglaterra y de nuestras bases navales, sería algo muy importante y grave.»

Desde Barcelona

El viaje del Infante

don Fernando

Detalles del recibimiento

Esta mañana, en el expreso, llegaron el Infante don Fernando y el ministro Sr. Aunós, a quienes acompañaba, desde San Vicente, el jefe superior de policía, Sr. Hernández Malillas.

En la estación de Francia fueron recibidos por las autoridades, generales con mando, representantes de la Cámara de la Propiedad y elemento oficial.

El Infante, con el Capitán general, revisó la compañía de Vergara, que le rindió honores, saludando luego a las autoridades.

Desde la estación se trasladaron el Infante y el ministro en los autos del Alcalde y del presidente de la Cámara de la Propiedad, al hotel Ritz, donde saludó a S. A. una comisión de la Unión Patriótica.

Visitó a mediodía S. A. el depósito de seminales de la tercera ganadería de Hospitalet y luego estuvo en San Andrés de Palomar, para ver las casas baratas de los tranviarios, donde le recibieron el ministro señor Aunós y el marqués de Foronda.

A las dos de la tarde, el presidente de la Cámara de la Propiedad, señor Pich, obsequió con un almuerzo íntimo en el Ritz, al Infante y al señor Aunós.

Durante el almuerzo, se ha inaugurado la línea telefónica del Valle de Arán, cuyas autoridades de Esterri de Ane han saludado a S. A. y demás personalidades.

Regreso a Madrid

En el expreso de mañana, el Infante y el ministro regresarán a Madrid.

El Congreso internacional de la Propiedad

Los actos de la mañana

A las once el Obispo Coadjutor doctor Miralles, bendijo el nuevo local de la Cámara de la propiedad urbana de Barcelona.

Seguidamente, se celebró el acto inaugural del domicilio, ocupando la presidencia el que lo es de la entidad señor Pich, acompañado del Alcalde, del delegado de Hacienda y de algunos representantes de Cámaras extranjeras.

Hablaron los señores Prim, Pich, delegado de Córdoba señor Enriquez, id. de Valladolid señor Lozano, id. de Valencia señor Valdecabras, id. de San Sebastián señor Zuaguabar y otros.

También hablaron el presidente de la Asociación de la Prensa Diaria, el señor Peña, de Madrid, y el presidente de la Unión Internacional de las Cámaras de la Propiedad.

El acto terminó con vivas a Barcelona, a España, al comité internacional, al señor Pich y a la Prensa.

Esta tarde, a las cuatro y media se celebró en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, la sesión inaugural del Congreso Internacional de la Propiedad Urbana, ocupando la presidencia el Infante don Fernando en representación de S. M. el Rey.

Ambos lados del Infante, se sentaron el ministro señor Aunós, las autoridades locales, el presidente de

Declaraciones de Ismets-Bajá

Angora.—En la Asamblea Nacional, Ismet-Bajá ha declarado que el delegado de Turquía, en Ginebra había observado con estricta escrupulosidad las estipulaciones del tratado de Lausana en cuanto hace referencia a la cuestión del Mossul en litigio ante la Sociedad de Naciones.

Añadió que el delegado turco no ha recibido ningún ofrecimiento serio de mediación que permita esperar un arreglo pronto y satisfactorio del asunto.

la Cámara de Barcelona señor Pich y los representantes de algunas Cámaras nacionales y extranjeras.

El acto, que resultó solemnisimo, se prolongó varias horas, impidiéndonos su mucha extensión entrar en detalles acerca de los discursos pronunciados.

Hicieron uso de la palabra el señor Pich, el Alcalde, varios presidentes de las Cámaras nacionales y extranjeras, y por último habló el señor Aunós en nombre del Infante.

El señor Aunós pronunció un breve discurso, haciendo resaltar la importancia del acto y prometiendo, en nombre del Gobierno, ocuparse de las aspiraciones de las Cámaras de la propiedad españolas, para ver en lo que se puede complacerlas.

Los actos de la tarde

Esta noche se celebra en el Ritz el banquete con que las Cámaras obsequian al Infante, al ministro y a las autoridades.

Después se organizó una fiesta de cantos y bailes regionales, y a las once y media se celebrará un baile de gala.

Notas varias

Ha muerto la madre de Fleta

Ha muerto repentinamente, en su pueblo, Albalate de Cinca, doña María Fleta, madre del gran tenor Miguel Fleta. Su muerte ha causado en toda aquella comarca gran sentimiento, pues era la difunta persona bondadosísima y muy conocida y apreciada de todos.

El tenor Fleta, tan pronto tuvo conocimiento de la triste nueva se puso en viaje para asistir al entierro de su señora madre.

Ha sido vaticado el obispo titular de la diócesis

Desde hace unos días sufre una afección gripal el doctor don Ramón Guillamet, obispo titular de esta diócesis.

Ayer mañana, al visitarle el médico de cabecera doctor Carulla, indicó la conveniencia de que fuera vaticado el ilustre enfermo, no porque temiera un inmediato peligro, sino, mejor, por complicaciones que pudieran presentarse, puesto que, como es sabido, el doctor Guillamet desde hace tiempo sufre otras dolencias que de hecho le han obligado a cesar en el cargo.

A las cinco y media de la tarde, terminadas las horas de coro de la Catedral, en vista de que el enfermo se hallaba con lucidez, el obispo coadjutor se trasladó a la Catedral, y acompañado tan sólo de sus familiares y del Cabildo, llevó el Santísimo a Palacio, dando el viático al prelado enfermo, que lo recibió con plena conciencia y con gran fervor.

El acto fué notificado en seguida a todas las autoridades.

El doctor Carulla redactó ayer tarde un parte facultativo, en el que se dice que no es de temer un desenlace inmediato.

Hoy el enfermo parece que ha experimentado un poco de mejoría.

La noticia de la muerte de Maura

La noticia, al ser conocida en Barcelona, causó la natural sorpresa. En los círculos conservadores fué motivo de general sentimiento, cursándose a Madrid varios telegramas de pésame. El teniente de Alcalde sustituto, señor Colom Cardany, remitió a la viuda de don Antonio Maura uno muy expresivo.

El alcalde, señor Barón de Viver, remitió el siguiente telegrama:

«Excma. señora viuda de don Antonio Maura.—Profundamente apenado, en nombre de la ciudad, en el de la Corporación y en el propio, doy a usted y familia el más profundo pésame por esta irreparable pérdida. Dios habrá premiado aquellas virtudes que todos supimos admirar. Reciba mi más respetuoso saludo.»

Barcelona, 14 Diciembre

Palou Gari.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA CUBA-MEXICO

El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Dbre. de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana Veracruz y Tampico.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

vapor Antonio López saldrá de Barcelona, el día 10 de Dbre. Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor G. López López saldrá de Coruña el 9 de Dbre. de Vigo el 1 Lisboa el facultativa y 2 de Cádiz el 4 Julio de Cartagena el 5 de Valencia el 5 de Tarragona (facultativa 7 y de Barcelona el 10 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LÍNEA A LA ARGENTINA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Dbre. de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Montevideo saldrá el 25 de Diciembre de Barcelona, el de Valencia 26 el 28 de Málaga y el de Cádiz para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directos de Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor Montserrat saldrá el 23 de Nvbre. de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 28 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a rado.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormabique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Ochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Cerú, Port Arthra y Wladivostok —New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston-Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensay, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos y pasaje en Palma, JAIME M. GRANADA, Flete Antonio Maura, S. A.

Bayeta Ideal

(Sistema y marca patentados)



No hay que mojarse las manos.
No hay que arrastrarse por el suelo.
No hay que quitar los muebles.
No hay peligro de clavarse agujas o trozos de cristal.
En 5 minutos se hace lo que en media hora por el sistema antiguo.
A diario puede Vd. tener su piso fregado.
Ingenioso sistema para escurrir la bayeta sin mojarse las manos.

Bayeta completa 10 Ptas.

Pida un prospecto gratis

VENTA EXCLUSIVA EN BALEARES

ANDRES BLUADES

Plaza de Cort. 8-Palma

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precio y las etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales si que no lo lleven.

SE TRASPASA

Librería en punto céntrico por no poderla atender.

Razón: Centro de Anuncios.

AVISO

Las ricas Cocas antiguas de C'as Donat se venden en el Colmado La Unión, 37, antes «C'as Donat».

CUERO MOLDEADO

Collarines y Sombreretes

Para prensas hidráulicas

Vasos cuero

para bombas de trasegar agua o vino

Cueros para válvulas

de los bombillos de las prensas hidráulicas

Vasos de fibra

para aparatos de oxígeno

VASOS PARA BOMBA DE AIRE

ARANDELAS

cuero klingerit, fibra, amianto y fieltro

VALVULAS CUERO Y FIBRA

para grifos de agua

CASA CODINA

Calle Unión, 8

(Entre Mercado y Borne)

Palma

Cocinera

Se necesita. Informes Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia, 10.

Sabañones

se curan con TOPICO MEY y los ulcerados (llagas) con UNGUENTO MEY. Precio una peseta. Depositario Centro Farmacéutico, Harina, Palma de Mallorca.

Se vende

Finca en el Terreno. Razón Centro de Anuncios.

CALLOS?

No sufra V. de «callos», «juanes», «ojos de gallo» y «verrugas». Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita más callicida que el

UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1'50 ptas Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, P.º S. Ildefonso, 5, Madrid.

TRACTORCITO

de 3 1/2 H. P. equipado con arado de una reja, con polea para trabajos de correa.

De venta en el almacén de maquinaria agrícola de Miguel Ramis Llabrés, Sindicato, 194 y 196, Palma.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón y Merced, 8.



Enfermedades de las piernas
Várices Flebitis

Cómo hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de esas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizadoras. Pero todos aquellos que han acudido al *Depurativo Richelet* les darán la respuesta; les dirán que este maravilloso rectificador de la circulación sanguínea, es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel, desinfectando hasta los rincones más profundos. El *Depurativo Richelet* desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra la actividad vital de glóbulos blancos, estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva, neta, sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace de él el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del *artrismo*, *gota*, *reumatismo*, *artritis*, *artralgias*, *varices*, *flebitis*, *úlceras varicosas* y *neurralgias*. Triunfa en los casos más desesperados, llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre

Palma Santiago Rosiñol, 25, frente al Instituto.



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR del POLO POR RECONOCERLO SUS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS EFICAZ ANTIDENTRICO

PRIMO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

Blanquea y fortalece la dentadura y hermisa las encías la Pasta dentífica Orive.



ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

EN EL

Centro de Anuncios

PLAZA DE STA. EULALIA, 10

y en esta misma Imprenta

Mujer de mediana edad

Desea colocación por las mañanas como mandadera o cosa análoga.

Razón: Serifa, núm. 18.

Solución Cases

DE

Clorhidro-Fosfato de Cal

premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta desifricación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de «Anemia», «Cromosis», «Raquitismo», «Inapetencia», «Convalecencias», e C. Psdero o reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños

Al por mayor: Farmacia de J. Puchadas, Plaza de la Luna, Barcelona

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

JUAN ROS ESTARÁS

(Antes Sucesores de Ros, Riera y C.ª, S. en C.)

FABRICA DE HORMAS, TACONES, POLEAS DE MADERA Y NEVERAS TALLERES DE CARPINTERÍA

FÁBRICA Y DESPACHO:

Calles Gabriel Maura y Son Campos (Son Suñerol)

TELÉFONO 16

CASA CENTRAL: PALMA DE MALLORCA

DEPÓSITO:

Plaza de la Cuartera, 12 y 13. — Teléfono 34

SUCURSAL BARCELONA:

Calle de Sepúlveda, 180, bajos. — Teléfono 2.181 A.

NOTA.—Todos mis artículos son fabricados en maderas de primera calidad



SRRC

DE LA REGION

De Mahón

Pro industrias

Ya saben nuestros lectores que se va a concertar un breve un Tratado de Comercio entre España y la Isla de Cuba y que las entidades industriales y comerciales de Menorca, han hecho llegar su voz hasta el Gobierno solicitando protección para la industria de calzado, principal fuente de riqueza de esta Isla, y que atravesara actualmente una crisis muy honda, debido al exceso de producción que hay en la Península.

Sabemos que dicho vital asunto no se descuida y hemos visto una carta de persona influyente de Madrid, que realiza gestiones en favor de dicha industria y parece que las impresiones son optimistas.

De veras deseamos se llegue a una conclusión práctica favorable a nuestros intereses.

Entrega del Aguinaldo a los reclutas de Africa

En la mañana de ayer, el digno Coronel Jefe del Regimiento de Infantería don Jaime Vidal Villalonga, que tan amablemente aceptó el encargo de organizar y distribuir el Aguinaldo de Menorca a sus soldados, visitó a los reclutas que por la tarde debían embarcar para Ceuta, haciéndoles entrega, en nombre de esta Isla, del aguinaldo, que como soldados que han de pasar las Navidades en Africa, les correspondía.

Al anochecer visitó el Coronel Vidal a los reclutas, que salieron también anoche para la zona de Melilla y les repartió el aguinaldo que equitativamente les correspondía.

Tanto a unos como a otros dirigió el Coronel Vidal sentidas frases de afecto y simpatía, exhortándoles al mejor cumplimiento del deber, a fin de que tengan, después de cumplir su misión, la alegría de retornar a esta tierra.

Los reclutas agradecieron con vivas muestras de satisfacción el agasajo de Menorca y supieron conceder el justo valor a las palabras del Coronel Vidal, estimándolas y agradeciéndolas.

A bordo del vapor «Balear» salieron anoche los reclutas de Menorca que han sido destinados a

los Cuerpos y Armas de las zonas de Ceuta y Melilla.

Nosotros, al transmitir nuestra más efusiva salutación a los reclutas que ayer salieron para sus destinos, hacemos votos para que la suerte les acompañe y podamos verlos retornar a todos con la satisfacción del deber cumplido.

Llegada de reclutas

En el vapor correo «Mahón», han llegado esta mañana 159 reclutas destinados a los Cuerpos de esta Guarnición.

Los reclutas han sido recibidos en el muelle por la Música del Mahón 63 y los Oficiales designados al efecto.

Llevando al frente la Música, los reclutas se han dirigido al Cuartel de la Esplanada donde han de alojarse y los de Artillería a Villa-Carlos.

Mahón, 12 Diciembre de 1925.

De Manacor

De foot-ball

En el campo del «F. C. Manacor» se enfrentaron el pasado domingo el «C. D. Mallorca» y el «F. C. Manacor».

Este partido que tuvo que suspenderse debido a la lluvia se presentaba como uno de los mas interesantes de la temporada, siendo el juego movidísimo.

Perdióse la afición una verdadera tarde de futbol en todos los conceptos, gracias al acertado arbitraje del señor Boanza del Colegio Catalán que en todo encuentro dió muestras de su muy justa fama.

El público correctísimo y muy numeroso.

X. X.

De Sóller

Dice el semanario «Sóller», en su número del sábado último:

«Esta mañana, a las diez, ha tenido lugar el acto de colocar la primera piedra del edificio que, como saben nuestros lectores, ha de construirse a expensas de nuestro particular y buen amigo el benemérito sollerense don Antonio Arbona Estades, para ser destinado a escuela graduada de cuatro grados, para niños.

La modestia del Sr. Arbona, ha impedido que la significativa ceremonia revistiese la solemnidad que hubiera debido tener y que nosotros deseábamos se le imprimiera, pues actos como éste

merecen que se les dedique una especial atención y además que se den a conocer al vecindario para que de la divulgación salga el estímulo y del buen ejemplo surjan imitadores.

Han asistido invitados, tan sólo el señor Alcalde accidental, don Miguel Casanovas Castañer; el Rdo. Dr. don José Pastor, Vicario—que ha sido quien ha bendecido la piedra antes de la colocación—y algunos de los familiares del señor. Arbona. La esposa de éste, doña Clara Bell, y su única hija, señorita Catilina, han apadrinado ese acto trascendental, que lo es realmente no obstante la reserva con que el propietario del solar y del futuro edificio ha querido fuera celebrado.

—El miércoles de esta semana estuvo en esta ciudad el señor Ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras, recientemente creado por la Excm. Diputación Provincial, don Antonio Parietti y Coll.

Como es sabido, dicha Sección tiene a su cargo la construcción y conservación de los caminos vecinales de que antes cuidaba la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia.

La estancia del señor Parietti en esta ciudad tuvo por objeto inspeccionar los caminos conocidos por del «Murterá» y de «l'Horta», o sea: el primero, el que arranca del de «La Figuera» y conduce al de Fornalutx, y el segundo el que alcanza la carretera de Palma al Puerto de Sóller con el camino de «La Figuera».

Verificó el señor Parietti la inspección reconociendo la necesidad de proceder sin pérdida de momento a la reparación de dichos caminos y a reconstruir un muro en el Murterá, que últimamente se derrumbó, y al efecto ha dado ya las órdenes para que a la mayor brevedad sean ejecutadas dichas obras».

De Lloseta

Viaticado

Por haberse agravado en la enfermedad, que desde hace algún tiempo viene sufriendo el Cura-párroco de Lloseta, reverendo don Miguel Morey, fué viaticado el día 13 del actual.

El viático resultó muy solemne por la enorme concurrencia que acudió, llevando cirios, asistiendo también nuestro Ayuntamiento presidido por el señor alcalde.

Las varas del palio eran sostenidas por los concejales.

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 y 5

Sastrería, Pañería, Peletería, Astracanes

¡NUEVA SECCIÓN MODISTERIA!

Por una modista muy acreditada

PRECIOS SIN COMPETENCIA

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M.^o Gubianas

Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético* y de *materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18^o (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en simil cuero granate, puntas edondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

También concurrieron los simpáticos «Trecadors» del Patronato Obrero de Palma, que se hallaban en Lloseta en ocasión de hacer una excursión por estos alrededores.

Elevamos nuestras oraciones a Dios para que le conceda un pronto y total restablecimiento.

C.

14-XII-25.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

En virtud de las quejas de algunos propietarios a quienes se han presentado dos recibos de contribución por una misma casa, la Cámara ha acordado requerir a todos los que se hallen en este caso, para que faciliten a la Secretaría, durante lo que resta del mes actual, los datos necesarios para gestionar ante la Hacienda que se rectifique en forma justa el defecto que en el registro fiscal acusa aquella duplicidad de exacciones.

Palma 7 Diciembre de 1925.—El Presidente, S. Simó.—El Secretario, J. Castaño.

Opúsculos

«Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a Misa».—Segundas ediciones.

De venta: Imprenta «La Esperanza»—Lonjeta, 11, a diez céntimos ejemplar y una peseta docena.

TONICO NERVIOSO CERA

(Fosforo estrigina) e hipofosfitos

Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias. etc. etc.

HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS

VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO 18 BARCELONA

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Junta de Abastos

Ayer se reunió la permanente de la Junta Provincial de Abastos, acordando, en primer lugar, desestimar los recursos interpuestos por infractores de la Ley de Abastos en el sentido de que se les condonen las multas que les fueron impuestas.

Se acordó sean denunciados los compradores que dejen de denunciar cualquier infracción de que sean objeto por parte de los vendedores en general de comestibles, o que hagan obstrucciones para que dichas irregularidades no puedan ser descubiertas. El castigo que se les impondrá, será una multa de 25 pesetas.

Y, finalmente se acordó hacer público, que las intracciones por falta de peso serán castigadas con multas de 500 pesetas.

ABRIGOS

no compre su abrigo sin haber visto antes los modelos de los almacenes

LAS MONJAS

Notas de Sociedad

Fallecimientos

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el día 8 del actual falleció en Alicante, a la edad de 55 años, nuestro paisano don Jaime Terrés y Gírdar, Director de la Escuela Normal de Maestros de aquella capital.

La noticia de su muerte ha causado hondo sentimiento entre las numerosas relaciones con que el finado contaba en Palma.

(D. E. P.)
Reciba su familia y especialmente su afligida esposa doña María Lladó, la expresión de nuestro sentido pésame.

—Ayer dejó de existir don Jaime Soliveret y Serra, persona que gozaba de la estima y consideración de cuantos le trataron, habiendo sido su muerte muy sentida.

R. I. P.
Enviamos a su afligida familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Francisco Llinás, don Joaquín Beuas, don Jerónimo Estades, don Adolfo López, don José Sans, don Luis Costa y don José Vives.

También salieron don Pedro Tous, el doctor Lobisch, acompañado de su hija, don Juan Meliá y don Miguel Planas.

Igualmente salieron la baronesa de Almenar, el Rdo. P. Francisco Ferrer, mercedario, y don Julián Lamuela.

—Esta mañana ha llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime II» el conde de Oliva.

También han llegado don José Costa, don Luis Rodríguez, don Miguel Bestard, don Jaime Martorell, don Pedro Rosselló e hijo, don Francisco Rosselló, don Francisco Vila, don José Beltrán, don José Calvet y don Juan Pizá.

Igualmente han venido el oficial de telégrafos señor González, don Antonio Sabater y señora y don Antonio Alós.

En la Casa de la Villa

La «illeta de Cererols»

Ayer, al mediodía, al recibirnos el Alcalde, señor marqués del Palmer, a los periodistas, nos manifestó que se había firmado la escritura de compra, para su derribo, de otra de las fincas que forman la illeta de Cererols, habiéndose pagado por ella la cantidad de 75.000 pesetas.

Subdelegaciones

El teniente de Alcalde Sr. Jaume, Presidente de la Comisión de Obras, de acuerdo con el Alcalde, y a fin de que los servicios dependientes de esta Comisión puedan estar mejor atendidos y vigilados, ha acordado delegar sus atribuciones en la siguiente forma:

Cuidará de todo lo referente a pequeñas reparaciones, el concejal señor Forteza; de la cuestión de derribos, el señor Bennasar; de arbolado y jardines, el señor Pons

(quien ya tenía delegadas estas funciones por la Alcaldía); y de los peones camineros, el señor Pizá.

El Alcalde de viaje

El Alcalde, señor Marqués de Palmer, tiene decidido marchar el próximo jueves a la ciudad conda.

Presentación

Interesa se presente al Negociado de reemplazos de este Ayuntamiento, el mozo José Fiol Darder, hijo de Juan y Catalina, natural de Santa Eugenia, para enterarle de un asunto de sumo interés para él.

Del mar

Entradas

Ayer llegaron los faluchos «Andrés» y «San José».

Esta mañana han llegado: El vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

El vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia.

Y el vapor «Ciudadela», del puerto de su nombre.

Salidas

Ayer salió el vapor «Balear», para Ibiza y Valencia.

También salió el vapor «Juan Maragall», para Valencia.

Anoche salió el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Esta mañana ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Despachados

Esta tarde debe salir el vapor «Ciudadela», para Ciudadela.

Para Barcelona debe salir el vapor «Rey Jaime II».

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

LA FILADORA

Altas novedades para Señora y Caballero.

Reclutas a Marruecos

Ayer salieron para Valencia, 175 reclutas destinados a Marruecos.

En el muelle fueron despedidos por numeroso público y jefes y oficiales de la guarnición. La Banda del Regimiento de Palma núm. 61, acudió también al muelle.

«L'Adoració dels tres Reys d'Orient»

Con gusto hemos recibido en esta Redacción de manos de su autor el Rdo. don Andrés Roig, un hermoso ejemplar de la nueva obra que acaba de ser publicada en la imprenta «La Esperanza» y que lleva por título «L'Adoració dels tres Reys d'Orient», melodrama bíblico en dos actos y seis cuadros, adornado con bellas páginas musicales de un maestro de tanta nota como lo es el Rdo. don Bernardo Salas, organista de N. S. I. Catedral.

La mentada obra, que tan del agrado fué del público inteligente el pasado invierno, en sus múltiples representaciones, por lo bien descritas que en ella aparecen las diversas escenas bíblicas harto conocidas ya del pueblo mallorquín, si bien en forma burda y chabacana, augura a sus distinguidos autores felices resultados, máxime sabiendo que una compañía de verdaderos aficionados que lleva por título «Agrupación declamatoria Pro Reyes Magos» la está ensayando con amor a fin de sacar todo el partido posible de una obra en que tanto se complacerá nuestra querida Mallorca.

Reciban la más cordial enhorabuena nuestros respetables amigos Rdos. señores don Andrés Roig y don Bernardo Salas por su acertada labor.

Teatrales

Principal

Esta noche se estrena la comedia en tres actos de don Juan Ignacio Luca de Tena, titulada, «El dinero del Duque».

De ella dice el crítico de «La Lectura Dominical» que es una comedia entretenida y simpática, sana, y que puede verse por todo el mundo.

Del fallecimiento del Excmo. D. Antonio Maura

Esta mañana, a las once, se ha cantado en la iglesia de la Comunidad de Hermanas celadoras del Culto Eucarístico, solemne Misa de Requiem en sufragio del alma del Excelentísimo señor don Antonio Maura y Montaner (q. s. g. h.)

El Claustro de este Instituto, a propuesta del catedrático don Gabriel Llabrés, ha acordado, por unanimidad, colocar en el salón de sesiones el retrato del ilustre patricio Excmo. señor don Antonio Maura, a cuyas gestiones se debe la construcción del grupo de edificios de Instrucción Pública de esta ciudad.

Anoche embarcó para Barcelona y Madrid, el exdiputado a Cortes y miembro del Comité Maurista de Mallorca don Jerónimo Estades, para asistir a los funerales que se celebrarán en Madrid en sufragio del alma del señor Maura.

También salió para Madrid, con el mismo objeto, el sobrino del difunto don Bartolomé Maura.

La sociedad «La Peña» permaneció durante todo el día de ayer con colgaduras de crepón negro en sus balcones y recogida a media asta la bandera por un lazo también negro, en señal de luto por la muerte del hijo ilustre de Mallorca.

Por la noche «La Peña» se vió bastante animada de amigos políticos del difunto.

El domingo por la noche se depositaron en esta Central de Telégrafos, buen número de telegramas de pésame, dirigidos a la familia de nuestro ilustre paisano. Durante todo el día de ayer se cursaron también muchos telegramas de pésame.

Anoche se cursó el siguiente despacho telegráfico: «Excmo. Sra. D.^a Constanza Gamazo.

Apenadísimo el Ilmo. Cabildo Catedral de Mallorca por la muerte de su heroico y excelso esposo, Excmo. Sr. D. Antonio Maura, honor de nuestra raza y columna de la Patria, encomienda su alma a Dios y da a V. E. y a toda la familia su más sentido pésame.—Alcover, Deán».

El Ayuntamiento acordó, en la sesión de ayer celebrar el próximo sábado un funeral por don Antonio Maura.

A pesar del acuerdo tomado, el funeral no podrá celebrarse el indicado día, por tener lugar en la Catedral, la recepción de órdenes sagradas.

En vista de ello el Ayuntamiento y el Cabildo acordarán nueva fecha, que se hará pública convenientemente.

El presidente de la Diputación provincial, don José Morell Bellet, cursó en nombre de la Corporación que preside, el siguiente telegrama de pésame a la viuda de don Antonio Maura; «En nombre propio y en el de la Diputación ruégole acepte expresión sincera de nuestra profunda condolencia.»

La Diputación Provincial en la



Don Jaime Soliveret y Serra

HA FALLECIDO

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada hija, hijo político, nietas, hermanos y hermanas políticas, primos y demás parientes, suplican a sus amistades, se sirvan tenerle presente en sus oraciones y así tir al rosario que se rezará en la parroquial iglesia de Santa Eulalia hoy a las seis de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver, así como también al funeral que se celebrará en la misma iglesia el próximo miércoles a las once.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Sol 51-1.º

El Ilmo. y Rdo. S. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

sesión que celebrará esta mañana la comisión provincial, acordará celebrar un solemne funeral al que serán invitadas las autoridades.

Oportunamente será comunicada la fecha en que se celebrará.

Ayer, por omisión involuntaria, dejamos de consignar el nombre de la hermana del ilustre mallorquín, señora doña Susana Maura, viuda de Vicens, así como también los de sus sobrinos políticos don Raimundo Fortuny, don Vicente Planas, don Bartolomé Darder y don José Alomar, a quienes hacemos extensivo nuestro sentido pésame.

OFICIALES MODISTAS se necesitan en los almacenes LAS MONJAS

Boletín religioso HOY

Cuarenta Horas. — Concluyen en S. Francisco, a la Inmaculada.

Otras Cuarenta Horas. — Empiezan en la Concepción a su Titular.

Otras funciones

En la Anunciación (Hospital), empieza el solemne Novenario para honrar el Nacimiento del Niño Jesús.

Se hará a las diez y media de la mañana en su capilla, durante la celebración de una misa. Por la tarde, a las seis menos cuarto, se repetirá dicha Novena con exposición de Su D. M.

MAÑANA

Santos.—San Eusebio, ob. y mr.—Tempora.—I. P. B.

Cuarenta Horas. — Continúan en la Concepción a su Titular. Exposición a las seis. Por la tarde, a las seis, Rosario, meditación, coronita y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Empieza el Novenario Consagrado al Natalicio del Niño Jesús.

En Santa Eulalia, al anochecer, con solemnidad.

En San Jaime, al anochecer, con meditación.

En las demás parroquias, como en años anteriores.

En San Felipe Neri, después del Rosario, con meditación.

En las Capuchinas, al anochecer, con exposición y sermón.

En Sta. Magdalena, por la mañana, a las siete y media.

Visita.—A Ntra. Sra. del Carmen en Sta. Teresa.

MULTICOPISTA IBERICO

Reproduce de 100 a 200 copias, escritas a mano o con máquina, dibujos, papeles de música, etc.

Ptas. 30 Ptas.

completo con accesorios

CASA BAR-LOCK Quint, 7

CUALQUIER COSA

ustedes necesitan

nosotros la tenemos

Desde un modesto trapo para fregar el suelo, a la dorada y suntuosa vajilla, digna de la mesa de un príncipe, pasando por cualquier otro artículo doméstico propio para:

COCINA COMEDOR REGALO

vendemos de todo, sin temor a ninguna competencia.

NOTA IMPORTANTE: PIDA la cafetera gratis que regalamos por cada compra superior a DOS PESETAS

Casa Andrés Buades

Plaza de Cort, 8—Palma

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectorantes y calmantes de la Tos

Farmacia y Laboratorio de J. Miró, Colón, 22, Perejil

Se han recibido extensas colecciones en clases y colores de lanas y estambres para la confección de chaquetas y labores

LA GRUTA—PALMA

LORYC

Dos plazas en buen estado, se vende a toda prueba. Razón Centro de Anuncios.

Solo hay una clase

de BATERIA DE COCINA, que pueda garantizarse seriamente por 20 años de uso diario, a prueba de malos tratos.

¡¡Acuérdese de su nombre!!

FUNDAL :- FUNDAL :- FUNDAL
FUNDAL :- FUNDAL :- FUNDAL
FUNDAL :- FUNDAL :- FUNDAL

Venta exclusiva en Baleares

Andrés Buades

Plaza de Cort, 8—Palma

NOTA IMPORTANTE: PIDA la cafetera que regalamos por cada compra superior a DOS PESETAS.